חלופה עקרונית לשיוך פירותי
1. באיזה רוב צריך לאשר את "המודל הפירותי המפורט"?
הצעת הצוות היא שההצעה תאושר ברוב של שני שלישים מקרב המצביעים, בהתאם לרוב הנדרש להחלטה מיוחדת כאמור בסעיף 12 (ב) לתקנות האגודות השיתופיות (רשויות האגודה), תשל"ה-1975.
2. שריון והגנה על החברים ביום הקובע (האם ניתן לשנות/לבטל את המודל?) - יש לקבוע כי לא ניתן יהיה לקבל החלטה עתידית הפוגעת בזכויות החברים ביום הקובע.
הזכויות שבהן לא ניתן לפגוע – 
1. הזכות לפירות הנכסים.
2. מנגנון צבירת הוותק.
3. סכום המינימום.
4. תקופת הזכאות.
5. נוסחת ההפרשות לקרן הפרישה.
6. היחס בין X ל- Y.
3. והיה ותעלה אפשרות למעבר למודל קנייני – יש לקבל החלטות בסוגיות הבאות:
1. האם צריכה לחלוף תקופה מינימלית לפני שניתן יהיה להביא הצעה לשיוך קנייני?
מוצע לשריין את ההצעה לשלוש שנים. במהלך שלוש השנים ניתן יהיה לקבל החלטה  לקיצור התקופה  רק ברוב של שני שלישים מקרב המצביעים.
2. באיזה רוב יכולה להתקבל החלטה כזאת?
מוצע שכל החלטה על שינוי, לרבות מעבר לשיוך קנייני תהיה ברוב של 2/3 מהמצביעים.
3. במקרה כזה, האם מדובר ביום קובע חדש?
מוצע שהאסיפה תכריע בין שתי חלופות:
1. חלופה א' – לא יהיה יום קובע חדש. היום הקובע הנוכחי יישאר בתוקף.
2. חלופה ב' – להשאיר פתוח להכרעה עתידית (היינו, במקרה כזה פשוט לא רושמים כלום).
4. אם התשובה בסעיף הקודם חיובית, מה יהיו זכויות מי שהיו חברים ביום הקובע והלכו לעולמם? היינו – האם, בהנחה שלא פוגעים בזכויות היורשים בהתאם למודל הפירותי, ניתן להחליט על מודל קנייני שהם לא שותפים בו?
הזכויות הפירותיות יישמרו ולא יוכלו להיפגע בכל מקרה. לגבי שיוך קנייני – ראה בסעיף הקודם.
4. מתוך כלל הרווחים לחלוקה בשנה נתונה – Z  - , יובטח אחוז מוגדר - X - לחברים ביום הקובע ויורשיהם בלבד, על פי מפתח וותק. 
1. יש להגדיר את מנגנון הקצאת הרווחים לחלוקה, אשר יביא לסכום Z:
הZ  עליו מדברים הוא למעשה ה 2/3 לחלוקה מתוך ה 100% שהוא התוצר של הנוסחה הקיימת, שאושרה לפני 8 שנים (כאשר ה 1/3 האחר מיועד להגדלת ההון העצמי) בכפוף לאמור להלן בנושא קרן הפרישה. למען הסר ספק, היה ותתקבל בעתיד החלטה על שינוי הנוסחה ועל הקטנת ה 1/3, יגדל החלק Z בהתאם.
ההמלצה היא כי עד להשלמת ההפרשות לקרן הפרישה, Z יהיה ה 2/3 בהפחתת ההפרשות לקרן הפרישה, כמפורט להלן. עם סיום ההפרשות לקרן הפרישה ה Z יהיה מלוא ה 2/3 (או יותר מכך אם יוחלט שהחלק לחלוקה גדל על חשבון ההפרשות להגדלת ההון העצמי).
כללי ההפרשות לקרן פרישה וחלוקת רווחים – 
1. ביחס לחלוקת רווחים ממועד אישור המודל ועד רווחי שנת 2013, יישמר המנגנון שאושר בהחלטת האסיפה מיולי 2012 כדלקמן:
1. 1.7 מיליון ₪ הראשונים מתוך Z (ה 2/3) יופרשו לקרן הפרישה.
2. 2.5 מיליון ₪ הבאים ישמשו לחלוקת רווחים.
3. כל יתרה מעל 4.2 מיליון ₪ תופרש לקרן הפרישה.
2. חלוקת רווחים עבור השנים 2014-2021:
1. 1.7 מיליון ₪ הראשונים מתוך Z (ה 2/3) או הסכום הנותר להשלמת הצבירה חלקי השנים שנותרו לצבירה (2021), לפי הגבוה מביניהם, יופרשו לקרן הפרישה.
2. כל יתרה מעבר לכך תשמש לחלוקת רווחים.
3. חלוקת רווחים מ 2021 ואילך: מלוא Z יועבר לחלוקת רווחים לחברים, אלא אם כן לא הושלמה ההפרשה לקרן הפרישה, שאז ימשיך המנגנון האמור בס"ק ב' לעיל.
2. יש לקבוע את האחוז המוגדר X שיחולק מדי שנה לחברים ביום הקובע וליורשיהם.
מוצע לשקול להיצמד, פחות או יותר, למצב הקיים של 70% וותק ו- 30% שוויוני, כנקודת הפתיחה של המודל, לפני הקטנת ה X.
3. יש לקבוע האם עפ"י החלטת האסיפה, האחוז המוגדר X יתחלק עפ"י מנגנון וותק בלבד?
X   יחולק במלואו עפ"י וותק, בהתאם להחלטה שאושרה ביולי 2012 .
4. יש לקבוע את מנגנון הוותק – 
i. כיצד מונים את הוותק? 
האם לפי כללי העזיבה? האם לפי החלטות אחרות של הקיבוץ? חלופות:
· צילום מצב יום קובע.
· צבירה נמשכת עד פטירה.
ii. האם וותק ממשיך להיצבר?
· כנ"ל
iii. מהו הוותק המקסימלי?
· כנ"ל
5. אחוז מוגדר Y (Z – X) מהרווחים לחלוקה, יחולק בין כלל החברים בקיבוץ בשנה הנתונה באופן שוויוני, כולל חברים חדשים, בכפוף לתקופת אכשרה של חמש שנים ותשלום תמורה, כפי שייקבע בתקנון הקליטה ובהסכמי הקבלה לחברות.
6. היחס ביןY  ל X  ישתנה ככל שמספר החברים הזכאים מקרב מי שהיו חברים ביום הקובע יפחת, באופן שהY  יגדל והX  יקטן.
1. יש לקבוע את מנגנון שינוי היחס בין X ל Y.
ה- X יקטן בהתאם לנוסחה לפיה החלק היחסי של החבר יורד מהסך הכל, עם יציאת חבר ויורשיו מהמנגנון.
2. יש לקבוע את הסמכות לשינוי המנגנון האמור.
אי אפשר לשנות את המנגנון. ראה למעלה.
3. האם תהיה נוסחה קבועה התלויה בסכומים שחולקו ו/או במספר החברים מהיום הקובע ו/או ביחס בין חברים מהיום הקובע לחברים חדשים?
ראה סעיף א'
7. יוגדר סכום מינימלי, שחבר ביום הקובע בעל וותק מקסימלי יהיה זכאי לו לאורך השנים, במסגרת סעיף 1 בסה"כ, ומי שלא יהיה לו וותק מקסימלי יהיה זכאי לחלק היחסי של אותו סכום כמינימום.
1. יש לקבוע את הסכום המינימלי כאמור לעיל.
מוצע לשקול סד"ג של 1 מיליון ₪ צמוד מדד כסכום מינימלי לבעל וותק מקסימלי (במקרה של צילום מצב בוותק היום הקובע, מוצעת הצעה נוספת לבחינה, לפיה יש  לשקול לקבוע סכום מינימלי שוויוני של 1 מיליון ₪)
8. תוקף הזכות בהתאם לסעיף 1 לעיל היא לחברים ביום הקובע לכל ימי חייהם וליורשיהם לעוד 10-15 שנים אחרי מותם, כפי שייקבע במודל המפורט, או עד קבלת הסכום המינימלי המוגדר (לפי המאוחר מביניהם), שלאחר מכן הזכות פוקעת.
1. יש לקבוע את תקופת הזמן שהיורשים זכאים לחלוקת הרווחים, לאחר מות החבר.
15 שנה. מי שנפטר אחרי היום הקובע ולפני הפעלת המודל יורשיו יהיו זכאים ל 15 שנה ממועד הפעלת המודל. למען הסר ספק, בכל מקרה לא תהיה צבירת ותק לאחר מות החבר.
2. יש לקבוע מנגנוני הצמדה.
9. תוקף הזכות במסגרת סעיף 2 היא למי שהינו חבר הקיבוץ (בכפוף לתקופת אכשרה) כל עוד הוא חבר הקיבוץ. 
10. חבר שיעזוב את הקיבוץ יאבד את זכותו הן במסגרת סעיף 1 (לרבות לעניין הורשה) והן במסגרת סעיף 2. 
שאלות שנותרו להכרעה
1. בהנחה ש- X מבוסס וותק במלואו, מה תהיה החלוקה בין X  ל- Y ?
2. כיצד מונים את הוותק? חלופות – 
1. צילום מצב קיים והגבלת צבירה עד 35 שנות וותק (או כל הגבלה אחרת).
2. המשך צבירה ללא הגבלה עד פטירה.
3. מה גובה הסכום המינימלי?
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